ЮИД
ЮИД и будущие первоклассники"

 Улица для маленького человечка — это сложный, коварный, обманчивый мир, полный скрытых опасностей. Но, благодаря совместной работе детского сада и семьи, социума по обучению детей правилам дорожного движения, можно добиться больших успехов в воспитании детей — пешеходов, снизить дорожно-транспортный травматизм. 
 Одним из путей повышения качества дошкольного образования мы видим в установлении прочных связей с социумом, как главного акцентного направления дошкольного образования, от которого, на наш взгляд, в первую очередь зависит его качество. Социальным партнером в воспитании и развитии детей нашего ДОУ по вопросам безопасности дорожного движения является отряд ЮИД МКОУ АГО «Ачитской СОШ», руководитель Нестерова А.Ф. 
 15.11. воспитанники подготовительной группы «Звездочки» (воспитатель Нуртинова М.Ф.) совершили экскурсию в Ачитскую СОШ. 
 На территории детского сада группу ожидали представители ЮИД. Воспитанникам было предложено дойти до школы на «шагающем автобусе». Для этого дети, стоящие в начале и конце колонны, надели сигнальные жилетки со светоотражающими элементами. По пути следования останавливались у каждого дорожного знака, называли и объясняли его значение. 
 Отряд ЮИД познакомил детей с дорожными знаками, также была проведена викторина и предложены различные ребусы по ПДД. 
 Юные инспекторы провели с детьми мастер-класс по изготовлению светоотражателей. Они получились разнообразными и интересными. Воспитанники сделали несколько светоотражающих элементов, т. к. по правилам необходимо расположить их на разных частях тела человека (спереди, сзади, сбоку). В конце мероприятия дети опытным путем убедились, что светоотражатели светятся в темноте. 
 Сегодня детский сад и школа стремится обеспечить своим воспитанникам и учащимся качественное, универсальное образование, высокий уровень общей культуры, в том числе и культуры на дороге. Соблюдение правил безопасной жизни должно стать осознанной необходимостью.
