Лыжня России – 2019» в ДС «Улыбка»

Воспитанники МКДОУ АГО «Ачитский детский сад «Улыбка» принимают активное участие в спортивных мероприятиях различного уровня. Ведь здоровый образ жизни должен прививаться с раннего детства. 
Несмотря на различные препятствия, в нашем садике прошли соревнования всероссийского масштаба «Лыжня России – 2019». Дети с нетерпением и большим удовольствием принимали активное участие в данном мероприятии. В двух возрастных категориях старшего дошкольного возраста приняло участие 25 детей.
В упорной борьбе призовые  места распределились таким образом: подготовительная группа: I  место – Стахеев Александр, II место – Ашихмин Артем, III – Бородин Михаил,
I  место – Жиянова Анна, II  место –  Чайкина Анастасия, III – Бочкарева Арина.
Старшая группа: I  место – Крашенинников Игорь, II место – Гостюхин Андрей, III место –  Губочкин Борис, I  место – Раздьяконова Лиза, II  место – Сафина Вика, III  место –   Фазлеева Лиза.
Очень приятно было проводить такое мероприятие, когда видишь радостные лица детей. Огромное спасибо всем в соревнованиях, поддержку и понимание! Желаю всем здоровья и дальнейших успехов!

Инструктор по физической культуре Минниахметова А.И.
МКДОУ АГО «Ачитский детский сад «Улыбка»
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