МКДОУ АГО «Ачитский детский сад «Улыбка»

«В гостиной уральского сказателя».


Воспитание патриотических чувств - задача каждого родителя, воспитателя, педагога. Начинать нужно с малого-с любви к родному посёлку, краю.
Уральский край – богат он своей историей, своими тайнами, своими мастерами да умельцами. Урал - «редчайшее место и по мастерам и по красоте». 
  В детском саду «Улыбка» с 28 по 4 февраля  2019года  прошла Бажовская неделя. Проведенные мероприятия  Бажовской недели посвящены 140 - летию со дня рождения Павла Петровича Бажова, замечательного уральского собирателя народных легенд и сказаний. Целью которой являлось углубление знаний о культуре и традициях уральского народа посредством ознакомления с произведениями сказителя П. П .Бажова.
Старшие дошкольники закрепили представления о творчестве уральского писателя, о богатствах, которые таят недра Уральской земли. Дети с интересом слушали сказы: «Серебряное копытце», «Голубая змейка», «Огневушка-поскакушка», «Малахитовая шкатулка», «Каменный цветок», просматривали презентации.
Для дошкольников был организован кинозал: мультфильмы по сказам Бажова, адаптированные для соответствующего возраста. 
Познакомившись с творчеством писателя, с уральскими самоцветами, а также попробовав себя в роли героев сказов, дети испытывают чувство гордости и любви к родному краю.
[bookmark: _GoBack]Активное участие в организации Бажовской недели приняли педагоги ДОУ Петрова О.С., Шардакова Н.А., Нуртдинова М.В., Ватолина Т.Н., Стругова Л.М., Дектянникова Т.И. вместе с детьми они окунались в мир Бажовских сказов.
Завершилась неделя заключительным праздником - «Бажовским хороводом» и красочной выставкой «Мир сказов П. Бажова», где были представлены как отдельные экспонаты, так и тематические композиции, выполненные детьми и сотрудниками детского сада.
Старший воспитатель,
Шипунова Е.Н. ВКК
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