«День хороший с Маршаком»

В нашем детском саду «Улыбка» прошли мероприятия, посвященные Самуилу Яковлевичу Маршаку и дню детской книги.
Задачами проведённых мероприятий стали: расширение знаний детей о жизни и творчестве С.Я. Маршака, воспитание  интереса  к творчеству С.Я. Маршака, к его произведениям, к литературному чтению.
Литературный праздник «Наш Маршак», в мероприятии которого приняли участие дети средней группы, старшей группы и подготовительной группы. 
В течение дня дети читали стихи поэта: «Детки в клетке», «Кораблик», «Где обедал воробей», «Мяч» и другие. Отгадывали загадки, сочиненные поэтом. Принимали участие в конкурсе «Чьи это слова?» по произведению «Сказка о глупом мышонке». Воспитатель подготовительной группы Петрова Ольга Сергеевна рассказала  о творчестве Маршака, а на слайдах презентации дети узнавали знакомых героев из произведений «Багаж». 
В группах ДОУ воспитателями были организованы  выставки  книг  С.Я. Маршака, знакомство дошкольников с портретом писателя, его произведениями "Вот какой рассеянный", "Багаж", "Усатый-полосатый", "Кошкин дом" и другие. Все свои впечатления от прошедшего дня с поэтом ребята выразили с помощью кистей и красок, нарисовав на бумаге своих любимых персонажей. Пожалуй, вряд ли найдётся человек, которому незнакомы стихи этого классика детской литературы.   С.Я.Маршак – замечательный поэт, великолепный мастер стихов, его произведения вошли в золотой фонд отечественной литературы. Стихи Самуила Яковлевича Маршака — друзья детских лет всех ребят. Можно не сомневаться, что стихами этого любимого детского поэта будет зачитываться ещё не одно поколение малышей. Проведённое мероприятие способствует популяризации творческого наследия С. Я. Маршака и прививает любовь к чтению у дошкольников.
Старший воспитатель
Шипунова Е.Н.
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