Чтобы не было беды.
В рамках недели  по Пожарной безопасности в МКДОУ АГО  «Ачитский детский сад «Улыбка» - филиал  «Ачитский детский сад «Тополек» был проведен комплекс мероприятий. 
Были оформлены уголки  по правилам поведения и пожарной безопасности. Разработаны папки-передвижки для детей и родителей на тему: « Воспитание навыков безопасного поведения», «Причины пожара».
В работе с детьми педагоги использовали  разнообразные формы.
Дидактические игры «Огнеопасные предметы», «Какой бывает огонь?», «Что горит, что не горит», «Причины пожаров».
Проводили занятия-беседы «Огонь – наш друг», «Эта спичка – невеличка», «Профессия - пожарный». Интегрированное занятие «Саламандра – повелительница огня». 
Выставка «Пожарный щит», «Огнетушитель»- совместно с родителями.
Читали художественную литературу:
С. Маршак «Кошкин дом»,  С. Михалков «Дядя Стёпа», К. И. Чуковский «Путаница», С.Я. Маршак «Пожар», Чтение сказок «Как человек подружился с огнём», «Как огонь воду замуж взял». 
Рассматривали плакаты и иллюстрации по пожарной  тематике.
На практических занятиях отрабатывали правильные действия в случае возникновения пожара в ДОУ, учились эвакуироваться из здания ДОУ. Знакомились с  пожарной сигнализацией и средствами пожаротушения (огнетушителями). Беседовали с пожарными о правилах пожарной безопасности. Рассматривали пожарную машину и специальную форму пожарных, даже примеряли шлем.
Педагоги творчески подошли к такой важной и нужной теме, как пожарная безопасность. Воспитатели учли возможности и знания своих воспитанников и старались построить свою работу таким образом, чтобы ребятам было не только интересно, а самое главное, поучительно.
[bookmark: _GoBack]Между воспитанниками старших  групп прошла спортивная пожарная эстафета «Огонь – друг или враг наш», где ребята показывали свои знания, мастерство, силу, ловкость и конечно, дружбу.  На праздник был приглашен  представитель пожарной части Некрасов Сергей Анатольевич. Он показал детям, как пожарные быстро надевают свои защитные костюмы (за считанные секунды, когда слышат сигнал «Тревога! »). За что, ему большое спасибо! 
Дети участвовали в различных конкурсах: «Кто быстрее соберется на пожар», «Позвони в колокол», «Лучший водитель пожарной машины», «Осторожно, огонь», где дети спасали из горящего домика зверей и тушили пожар, «Помоги зайчишке» - учились оказывать первую помощь. В конце развлечения был подведен итог и все участники получили значки «Юного пожарного». 
Дети познакомились и узнали много интересного о средствах пожаротушения, об обмундировании пожарных и действиях при возникновении пожара.
Заключительным мероприятием в рамках данной недели был показ детям педагогами ДОУ спектакля на тему ПБ «Волк и козлята».
Мы считаем, что проделанная работа понравилась  нашим воспитанникам и  помогла сформировать у детей фундамент знаний о пожарной безопасности и умение регулировать своё поведение в различных чрезвычайных ситуациях. 
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