В октябре в МКДОУ АГО «Ачитский детский сад «Улыбка» состоялась выставка "Осеннее дерево" 
Цель выставки: Обогащение детско-родительских отношений, вовлечение родителей в воспитательно-образовательный процесс, развитие художественно-эстетического восприятия. 
Участие семей в конкурсах поделок из природного материала обогащает семейный досуг, и объединяет детей и взрослых в общих делах. 
В результате у детей воспитывается трудолюбие, аккуратность, внимание к близким, уважение к труду. 
Изготовление осенних поделок позволило родителям и детям вместе весело и с пользой провести время. Необходимо было заготовить осенние листья, веточки, шишки, мох и многое другое. А потом проявить фантазию и творчество, чтобы получились такие оригинальные поделки. К тому же время, проведенное вместе с родителями, бесценно!
Активное участие в выставке приняли дети и родители второй группы детей раннего возраста «Колобки» - выполнили работы в различных художественных техниках.
Каждая из них неповторима.
[bookmark: _GoBack]Арина Ташкинова и Олеся Шубина вместе со своимимамамисделали аппликацию «Осеннее дерево» из ярких осенних листьев.
Семья Анюты Естехиной изобразили лесную полянку и Ежика.
Артем Шистеров и его мама Мария Станиславовна нарисовали осеннее дерево гуашью.
София Истомина вместе с мамой и папой принесли  чудо- поделку: дерево из проволоки и биссера. 
Выставка служит украшением интерьера детского сада в осенний период. 
Благодарим всех родителей, не жалеющих времени на занятия с ребенком и принявших участие в изготовлении работ со своими детьми! Надеемся на дальнейшее сотрудничество!
    Воспитатель Искорцева Н. А.
