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Создание в старшей группе мини–музея «Русская изба»
Актуальность
Одной из задач федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования является объединения обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества. Создать такие условия, в которых ребенок устанавливает собственные отношения с обществом, историей, культурой человечества является одной из основных задач образовательного процесса. Дети мало получают информации о русской культуре, быте народа в наши дни. Работа в этом направлении требует организацию особых условий, созданию обстановки, которая средствами яркой наглядности обеспечивала бы детям много новых ощущений и эмоциональных переживаний. Решить проблему поможет создание мини-музея «Русская изба», так как музей удовлетворяет познавательные и образовательные потребности детей.
Цель создания мини–музея «Русская изба»: Расширение у детей представлений о русской культуре, особенностях жизни и быта русского народа.
Задачи: - познакомить детей с жизнью, бытом, обрядами русского народа; - формировать чувство любви к Родине, на основе изучения русских народных традиций; 
- развивать духовно–нравственную личность ребенка; 
- воспитывать интерес и умение применять полученные знания в продуктивной деятельности. 
Задачей педагога является разработка методического обеспечения по реализации задач образовательной области.
Работа с родителями включает: Посещение открытых мероприятий приуроченных к тематическим датам и активное участие в них. Проведение мастер–классов по изготовлению пособий и выполнение творческих заданий для детей и родителей. Проведение консультаций с использованием наглядных пособий. Пополнение мини–музея предметами старины и  народно – прикладного искусства.
Основным украшением центральной части нашего уголка «Русская изба» является макет русской печи, деревянный стол и лавки. 
У нас собраны разные старинные предметы быта русского народа: утюг на углях, ухват, прялка, коромысло, сундук, люлька с младенцем. Кухонная утварь: самовар, глиняная посуда, чугунки, деревянные ложки, старинные скатерти, салфетки и др. 
 Сотрудники, родители и воспитанники активно принимали участие  в создании музея.
 Сотрудники: Ярушина Наталья Евгеньевна, Вилежанин Александр Николаевич, Филиппова Ирина Савельевна, Филиппова  Нина Адыгареевна, Бугуева Галина Георгиевна. 
[bookmark: _GoBack]Родители: Фофонов  Андрей  Леонидович,  Попова  Оксана  Андреевна.
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