        Нетрадиционная форма работы с родителями “Домовичок”.

  В МКДОУ АГО «Ачитский детский сад «Улыбка» филиал Ачитский детский сад «Ромашка» в подготовительной группе в связи с автоматизацией у детей знаний по подготовке в школу воспитателем Русиновой Л. А. введена нетрадиционная форма работы с родителями “Домовичок”.
              Содержание которого включает.
      Наличие художественной литературы для активной работы с детьми по слоговому и беглому чтению. 
      Разработанные устные задания в виде упражнений для развития умственных способностей детей на основе знаний полученных на занятиях по обучению грамоте и развитию речи.
      Разработанные устные задания для развития умственных способностей детей на основе знаний полученных на занятиях по ФЭМП.
      Наличие рабочих тетрадей по ориентировке в клеточку, в линейку для практических заданий.
      Разработанные практические упражнения с последовательным усложнением для развития основных психических процессов будущих школьников (память, внимание, речь) а так же воображения и все виды мышления.
      Цель: активизировать работу с семьёй по подготовке будущих школьников через установку единых требований в детском саду и дома, соблюдая постепенность и последовательность при работе с детьми, учитывая индивидуальные особенности своего ребёнка.
      В результате проводимой работы удалось наладить тесное сотрудничество с семьями воспитанников. Повысить осведомлённость родителей по объёму полученных знаний  детьми за год, оценив возможности своего ребёнка сделать соответствующие выводы. Родители  научились правильно воздействовать на детей  работая с ними в игровой и занимательной форме.
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