«Ладушки-ладушки, наши дедушки и бабушки»
Именно под таким названием в нашем детском саду прошла тематическая неделя, посвященная Дню бабушек и дедушек.
Почему так? Да просто именно наши бабушки и дедушки являются для многих молодых людей нравственным ориентиром в бушующем море будущей (особенно – семейной) жизни, а их богатейший жизненный опыт помогает не только не сбиться с пути, но и достойно пережить многие невзгоды.
Ежегодно 1 октября празднуется Международный день Пожилого человека. Бабушки и дедушки — одни из самых дорогих людей в жизни каждого человека. Более того, они — важная частичка детства! Их любовь, их забота, их драгоценное время, проведенное вместе с внуками — неоценимы и безмерно дороги.
В течение сентября (месячника «пожилого человека»), педагоги (Дунаева И.А., младший воспитатель Озорнина Л.И.) оформили стенд, посвященный бабушкам и дедушкам «Ладушки-ладушки наши дедушки и бабушки». На протяжении всего времени дети делились информацией о своих близких. Какой деятельностью занимались с близкими людьми. Создание фотовыставки было не только в представлении фотографии бабушки или дедушки, но и как детки помогают и заботятся о своих близких. 
Кроме этого, воспитанники совместно с воспитателем Ириной Александровной Дунаевой и младшим воспитателем Озорниной Людмилой Игоревной подготовили подарки. 
Несмотря ни на что, дети и педагоги второй младшей группы «Акварельки» при поддержке музыкального руководителя Терентьевой И.Н., поздравили всех бабушек и дедушек с этим замечательным праздником. Пусть не в садике и не в праздничном зале, но мы постарались сделать маленький праздник даже на расстоянии. 
И совсем не важно «пожилые» ли или молодые наши бабушки и дедушки. Мы от всей души их благодарим!!!
Воспитатель: Дунаева И.А.
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