        Осенняя выставка «Чудо из осенних листьев»
Педагогический коллектив нашего д/с считает, что детей нужно учить видеть прекрасное вокруг себя, и вот мы решили, каждый месяц проводить разнообразные выставки. Первая наша выставка прошла под названием: «Чудо из осенних листьев».
Цель выставки: показать многообразие поделок из сухих листьев.
Задачи поделок: учить детей подготавливать к работе осенние листья ; закреплять умения различать листья с разных деревьев; развивать глазомер, мелкую моторику, эстетический вкус.
На нашу выставку откликнулись 52 человека. В детских и взрослых работах виден творческий порыв; интересные идеи, замыслы. А какие были придуманы оригинальные названия: «Путешествие листика»; «Хоровод на лужайке»; «Блестящий огонёк»; «Осенняя соната», «Осенние грёзы» и т.п. Дети и взрослые с восторгом рассматривали работы и восхищались разнообразием.                                                                                                                                   Среди детей I место занял Коля Моисеев, II место – Тимур Яговкин и III место- Андрей Десятков, дети гр. «Дельфинчики».                                                                                Среди воспитателей I место – Терентьева Ирина Николаевна, II место – Черепанова Любовь Ивановна, III место – Кузнецова Валентина Николаевна.
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