
«Поздравляем!» 
(уголок именинника в детском саду)

Воспитатель МКДОУ АГО " Ачитский детский сад "Улыбка" - филиал "Ачитский детский сад "Тополек" Безрукова И.А.  оформила Уголок именинника «Поздравляем!»
Для решения задач социально - коммуникативного развития ребенка, в старшей группе «Капитошка» оформила уголок дня рождения. День рождения для ребенка радостный праздник, он стал на целый год взрослее, ведь стать взрослым самая большая мечта ребенка. Поэтому малышу хочется, чтобы все знали о его празднике! Дети с огромным удовольствием подходят к стенду, рассматривают шарики.
Этот торжественный день очень ждут не только взрослые, но и дети. День рождения требует особой подготовки. Наш уголок именинника включает в себя: поздравительную растяжку, стойку с воздушными шарами, которые именинник забирает домой и конечно же музыкальную подборку песен.
А ещё, наших именинников мы поздравляем добрыми пожеланиями - каждый ребенок желает что-то своё, от всего сердца; громко кричим "С днем рождения!" (по количеству исполнившихся лет); мальчикам - жмём руку, девочек крепко обнимаем, и все вместе качаем на руках именинника, как в старые добрые времена; а потом идем пить чай с угощением. Мне кажется, что проведение такого дня рождения, ребенку запомнится на долго и будет о чём рассказать дома.
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