    Игра “Цветные бусы” является тренажёром по приобретению навыков правильного нанизывания деталей на шнур, развивая при этом мелкую маторику детей с раннего возраста. Используя шар на конце шнура легко прокатывающийся по трубке бусинке позволяет ребёнку быстрее понять принцип нанизывания который полтора года детьми осваивается с большим трудом и является нудным, не интересным занятием. 
    Практика показала, что данная игра вызывает повышенный интерес, восторг у детей, стремление к самостоятельной деятельности.
    Цель. Учить нанизывать детали на шнур. Учить различать цвета. Развивать умение чередовать цвета между собой, составляя бусы. Развивать умение самостоятельно осуществлять подбор цветовой гаммы при сборке. 
    Работа ведётся в четыре этапа с последующими усложнениями каждый. 
    Первый этап предусматривает работу с детьми полутора лет, где идёт освоение процесса нанизывания деталей разных цветов на шнур.
    Второй этап предусматривает работу с детьми двухлетнего возраста, где ведётся работа по знанию детьми основных цветов через составление бус определённого цвета.
    На третьем этапе дети трёх лет учатся составлять бусы, одновременно используя два цвета чередуя их между собой.
    На четвёртом этапе к четырём годам дети учатся, самостоятельно использовать приём чередования трёх и более цветов самостоятельно выбирая цветовую гамму.
    Педагогическая ценность. Игра позволяет быстро достичь ребёнку желаемого результата, обязывает внимательно отслеживать свои действия. Воспитывает усидчивость. 
    Для оформления игры использован следующий бросовый материал: футляры от ниток, кольца от старых карнизов, шары от бус, цветная бумага, капроновые нити, чайная коробка с ячейками.
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