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Вновь 30 октября 2020 года начала свою работу Школа педагогического мастерства  на которой состоялся «Фестиваль методических идей -2020 по взаимодействию с семьёй» среди педагогов дошкольного образования Ачитского городского округа, который был направлен на представление передового педагогического опыта, популяризации результатов творческой деятельности педагогов детского сада, распространение продуктивного применения инновационных идей в педагогической практике, повышение профессиональной компетенции педагогов. В фестивале приняли участие 37 педагогов, из них 6 педагогов  выступающих, 5 педагогов в выставке, 1 педагог с мастер - классом. Тематика идей педагогов была разнообразная. В соответствии с положение о фестивале у педагогов был выбор заявить о своей идее в разных аспектах. Каждое выступление было интересным и увлекательным, педагоги сопровождали своё выступление красочными презентациями, мастер-классам, видеороликами.
Очень интересными и познавательными идеями оказались идеи следующих педагогов:
- воспитатель Алина Мансуровна Богомолова представила коллегам идею организации родительского собрания в онлайн программах. Коллеги с интересом заинтересовались данной формой работы с родителями эта идея будет воплощаться в рамках работы ШПМ.
- идея воспитателей Юлии Сергеевны Барановой детский сад «Радуга» о взаимодействии ДОУ и семьи в процессе правового воспитания дошкольников. Данная наработка педагогическому сообществу очень понравилась. Педагог в красочной презентации и в доступной форме убедила всех в необходимости реализации данной идеи.
- воспитатель Соболькова Ольга Сергеевна на протяжении многих лет активно работает с родителями дошкольников, ею представлен материал прошедших в ДОУ мероприятий.
- музыкальный руководитель Ватолина Татьяна Николаевна предложила коллегам проведение праздников в формате онлайн. 






- воспитатели Сташкина Мария Сергеевна, рассказала о партнёрских формах работы с родителями, как непосредственное вовлечение родителей вобразовательную деятельность. 
- музыкальный руководитель Терентьева Ирина Николаевна транслировала свой опыт работы по организации участия родителей в утренниках группы.
Кроме того на фестивале была организована выставка мероприятий по работе с семьёй. В которой педагоги тоже приняли участие Петрова О.С. мастер – класс «Путешествие в страну лекарственных трав», Нуртинова М.Ф. мастер – класс «Нетрадиционные техники рисования с детьми 2-3 года», Баранова Ю.С. продукты деятельности педагога в процессе реализации работы по правовому воспитанию (дидактические игры, демонстрационный и раздаточный материал), Нестерова Т.М, методические рекомендации для родителей по фитбол – гимнастике «Весёлый мяч», Истомина А.В. сценарий Квест – игры «Весёлый огород».
Каждое выступление - это вдохновение, талант и педагогическое мастерство педагогов.
Все участники Фестиваля получили сертификаты участников.  По итогам фестиваля будет сформирован банк методических материалов на сайте детского сада «Улыбка» в рублике Школа педагогического мастерства.

P.S.: Педагогическое творчество и удовлетворенность избранной профессией взаимостимулируют друг друга. Без удовлетворенности специальностью невозможно проявление высокой творческой продуктивности в педагогическом труде. Поэтому сегодня, я могу с уверенностью сказать, что в педагогических коллективах нашего района работают творческие, целеустремленные, эмоционально богатые педагоги, для которых их труд является не только источником существования, но и источником радости, смысла жизни. Спасибо, Вам большое!!! Творческих успехов, счастья,ЗДОРОВЬЯ, вдохновения. Новые идеи пусть возникнут вновь!

Руководитель 
Школы педагогического мастерства 
Шипунова Е.Н.
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