МКДОУ АГО «Ачитский детский сад «Улыбка» - филиал «Уфимский детский сад «Малышок»

Настольная дидактическая игра
«Математический пинг-понг» 
для дошкольников 3 – 5 лет
Воспитатель 1 ККТукачева Юлия Викторовна

Цель игры:систематизировать знания чисел от 1 до 5 и более, формировать элементарные математические способности через игру.
Задачи:
Образовательная:
· закрепить счет от 1 до 5;
· способствовать развитию логического мышления: умений сравнивать, анализировать, обобщать, делать вывод; произвольного внимания, памяти, самопроверки и самоконтроля.
Развивающая:
· выполнять задания поискового характера;
· учить применять знания в измененных условиях;
Воспитательная:
· способствовать воспитанию у обучающихся привитию интереса к счету; воспитывать чувство товарищества и дружелюбие.
Планируемый результат
Математический счет дошкольникам позволят сделать обучение ребенка счету интересным и увлекательным,что способствует развитию счета в пределах 5 и закрепление цифрового ряда.
Описание игры
Сделать такую настольную игру очень просто. Игра состоит из 5 предметных картинок (их можно добавить на усмотрение педагога), распечатанных на цветном принтере. Все картинки заламинированы (взяла плёнку 125 мкм) или просто проклеить скотчем (для прочности). Стаканчики изготовлены из бросового материала бутылки 1 л. (плотные), мячики для настольного тенниса 30 шт., предметные картинки 5х6 см, декоративный скотч.
С детьми мы не только закрепляли счет от 1 до 5 но и повторили кто изображен на картинках, где живет, чем питается и где можно увидеть их (картинки представлены в приложении их можно менять любой размер) всё зависит от вашей фантазии.
Игра развивает фантазию, воображение, тренирует память и зрительное восприятие, формирует пространственное мышление, способствует быстрому запоминанию чисел, развитию логического мышления, умению сравнивать, сопоставлять, анализировать, обобщать, делать вывод.
Детям очень понравилась такая математическая игра с удовольствием играют, закрепляют навыки счета,играют вместе помогают друг друга.





[bookmark: _GoBack]Детям предлагаются стаканчики с предметными картинками и мячики пинг-понг. На стаканчиках приклеены предметные картинки. Ребенок должен разложить в стаканчик столько мячиков сколько картинок изображено. Дети запоминают счёт и отсчитывают нужное количество. Кроме того, игра может быть направлена на развитие диалогической речи.
ПРИЛОЖЕНИЕ

Математические картинки
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