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В преддверии празднования Дня защитников Отечества, был запущен  смотр - конкурс плакатов «На защиту страны, могут встать малыши!», организованный в детском саду «Улыбка» Ачитского городского округа.
Цель конкурса -  раскрыть творческие способности детей, показать мужество и патриотизм героев Отечества, вызвать желание быть похожими на них; прививать чувство уважения к российской армии, воспитание чувства коллективизма в процессе совместной деятельности детей.
В конкурсе приняли участие все возрастные группы.  Плакаты послужили оформлением фойе детского сада, а также поздравлением для пап и сотрудников детского сада. Представленные работы отражали тематику конкурса, творческих подход, инициативу, совместную деятельность детей и воспитателей. Жюри смотра - конкурса оценивало работы по следующим критериям: нестандартность оформления, оригинальность творческого решения; соответствие требованиям к оформлению; цветовая и смысловая выразительность.
 	По итогам смотра - конкурса плакатов «На защиту страны, могут встать малыши!» жюри отметило высокий уровень представленных работ, творческий уровень исполнения. Итак, 1 место поделили группы «Домовёнок» и «Звёздочки» (руководители Дьякова В.О., Нуртинова М.Ф.), 2 место группы «Пчёлки» и «Почемучки» (руководители Сташкина М.С., Истомина А.В., Шардакова Н.А.), 3 место разделили группы «Капитошки» и «Колобки» 
(руководители Петрова О.С. и Богомолова А.М.), за участие сертификат получили группа «Гномики» (руководитель Искорцева Н.А.)
Благодарим всех участников смотра - конкурса плакатов, а также   педагогов, под руководством которых создавались творческие работы.
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