Ведь, если звезды зажигают -
значит - это кому-нибудь нужно?
Значит - кто-то хочет, чтобы они были.

Мир творчества удивителен тем, что в нем нет границ, как и нет границ для нашей Вселенной, усеянной множеством звёзд. Сколько их? Миллионы! Много миллионов. В МАУДО «Дворец творчества» загорелись новые огоньки от выступлений ребят на конкурсе «Волшебный микрофон. Детки -2021». С 8  февраля по 22 февраля МАУДО "Дворец Творчества" г.Красноуфимск организовал  дистанционный вокальном конкурс "Волшебный микрофон. Детки".
Цель данного конкурса: создание оптимальных условий  для развития эстрадного вокального творчества и удовлетворение детей в творческой самореализации.
24 февраля 2021 г были подведены итоги дистанционного территориального конкурса «Волшебный микрофон. Детки». В нём приняло участие 12 солистов, 9 ансамблей и 4 дуэта 5-8 лет. 
Воспитанники филиала «Ачитский детский сад «Ромашка» не остались в стороне от такого события ,  приняли участие  в  данном конкурсе под руководством музыкального руководителя Тупоноговой Ирины Михайловны и воспитателей Хурамшиной Ольги Александровны и Гостюхиной Веры Федоровны  и получили призовые места : коллектив «Цыплята» - 3 место, и дуэт Лена Малышева и Ксения Савицких- 2 место. 
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MecHa «BeceHHAA noseykan»
B HOMUHALMN CAHCaMONLY 5-6 neT

B TEPPUTOPUA/IbHOM BOKa/IbHOM KOHKYypCe

PyrosoauTenb: TynoHorosa UpuHa MuxaiiniosHa, e
XypamuwmHa Onbra AneKcaHaposHa, foCToXMHA «BOIII.I.IEﬁHbIM MHKPO¢OH.
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MecHa «/lo60Ka»
B HOMUHALUK «Jy3T» 56 neT

g B TEPPUTOPUA/IbHOM BOKa/IbHOM KOHKYypCe
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