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	Перед вами очаровательный паровозик! Яркая и привлекательная настольная игра обязательно привлечет внимание детей и не позволит им скучать! Играя с таким пособием, ребенок будет развивать ритмический слух, внимание, мелкую моторику рук. Возрастная группа – от 5-7 лет.
	В качестве игрового материала используются: вагончики паровоза с кармашками, на которых изображен ритмический рисунок в виде больших и маленьких кружочков, где большой круг – это длинный круг, а маленький кружочек – это короткий звук и фигурки животных, название которых соответствуют определенному ритму.
	Как играть?
   Педагог раскладывает на горизонтальной поверхности вагончики в любом порядке. Задача ребенка -  необходимо правильно "рассадить пассажиров по вагонам". Сначала он должен правильно прохлопать название животного, например: ЛЕВ - один хлопок, БЕ-лоч-ка - один длинный хлопок и два маленьких, СО-БА-КА - три хлопка и т.д. Затем размещает в окошки паровоза все фигурки животных.
   Так, в процессе игры, чередуя вагончики между собой в различном порядке, можно составлять определенный ритмический рисунок, который ребенок может озвучивать не только хлопками, но и на любом музыкальном инструменте.
Играйте и развивайтесь с удовольствием!
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