«День Победы – священный праздник».

	В нашем детском саду прошел праздник, посвященный Дню Победы. День Победы в детском саду – это праздник мира, дань мужеству и героизму советских солдат в борьбе с фашизмом. 
	Всё дальше уходит от нас эта дата – 9 мая 1945 года. Наше поколение не проникнуто тем временем, теми надеждами и страхами. Какие найти слова, чтобы поведать в полной мере о страдании людей, что пережили то время? Много сказано слов на тему Победы, много произнесено речей, написано книг, песен, стихотворений, снято кинофильмов. Много ещё скажут, потому что это – огромное горе, которое мы не имеем права забывать.
	Вот и мы не можем не обратиться к теме празднования 9 Мая.. Важно подвести детей к пониманию, что мы победили потому, что любим свою Отчизну, Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. 
Воспитатели и воспитанники готовились к славному Дню Победы.
На празднике дети, с чувством особой благодарности читали стихи, исполняли песни, на военную тематику, танцевали. Прекрасная проникновенная музыка песен военной тематики, вдохновенное исполнение дошкольниками песен: “Что такое День Победы? ” (Назарова С.В.), “Песенка Лётчика”, “Мирные небеса ”, “День Победы” (Ватолина Т.Н.), явились восторженным составляющим праздника, внесли яркую ноту в это торжественное мероприятие. Дети – это наше будущее, они должны передать память о грозных событиях своим детям, чтобы они жили в мире и согласии.  Мы отдаём себе отчёт в том, что не следует ждать от детей “взрослых форм” проявления любви к Родине. Но если в результате педагогической работы, ребенок будет располагать знаниями о названии страны, ее географии, природе, символике, государственных праздниках, в том числе День Победы. Если ему известны имена кого-то из тех, кто прославил нашу родину, нашу малую родину, если он будет проявлять интерес к приобретаемым знаниям, читать стихи, петь песни. То можно считать, что задача выполнена в пределах, доступных дошкольному возрасту.
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