Майские встречи с родителями
В период с 17  по 25 мая  в филиале «Уфимский детский сад «Радуга» прошли  итоговые родительские собрания. Тематика встреч была самой разнообразной: «Вот и стали мы на год взрослее», «Что уже умеют наши дети?», «Готовность детей к школе»,  «До свидания, детский сад!»,  «Мы уже не малыши» и другие.
 Воспитатели групп  пригласили на встречи специалистов - инструктора по ФИЗО Мурзинову О.С.  с выступлениями на темы: «Здоровье в порядке-спасибо зарядке!», «Движение-это жизнь» и «Спортивный уголок дома»;  учителя-логопеда Бажину И.Н. с мастер-классом «Развитие артикуляционно-правильной речи ребёнка с младшего дошкольного возраста» и сообщением на тему: «Анализ развития звукопроизношения детей, посещаюших логопункт».
Перед собраниями было проведено  анонимное анкетирование родителей «Удовлетворённость  образовательными услугами дошкольной образовательной организации», которое показало, что родители высоко ценят работу воспитателей и сотрудников детского сада, отмечают информативность и открытость в нашей работе и в целом удовлетворены организацией воспитательного и образовательного процесса, созданными условиями.
 Родители проявили готовность участвовать в воспитательно-образовательном процессе совместно с педагогами, специалистами, администрацией, сотрудничать с детским садом и в вопросах улучшения  и обогащения  предметно-развивающей среды ДОО. 
Расскажу о некоторых  встречах  с родителями.  Воспитатели  средних групп «Пчёлки» и «Почемучки»  Баранова Ю.С., Ваганова Л.Л., Стахеева Т.Н.  подготовили и провели мини-КВН,  где родители  смогли  сами поучаствовать в конкурсах и  увидеть, чему научились их дети в течение  года. Также была проведена игра «Пожелания родителей детям на будущий  учебный год». 
Инструктор по ФК Мурзинова выступила с сообщением:  «Здоровье в порядке – спасибо зарядке!»,  где дала необходимые рекомендации для успешного физического развития детей 4 – 5 лет. Воспитатели напомнили   о предстоящих летних каникулах,  мерах по охране жизни и здоровья детей в этот период,    раздали буклеты: «Памятка для родителей по соблюдению  мер безопасности  в летний период: ПДД,  Пожарная безопасность,  Основы безопасности на воде,  Солнце очень хорошо, но в меру».  
Итогом  встречи стала презентация фильма «Мой любимый детский сад»,  в которой  родители смогли увидеть, чем жили  и  в каких мероприятиях принимали участие их дети   в течение всего учебного года. 
Воспитатели  II младшей группы № 1  «Смешарики» Корякова  А.М. и Бизяева Н.В. провели собрание на тему «Мы уже не малыши», подготовили фотовыставку «В детском садике своём очень весело живём», где были собраны фотографии, сделанные в течение всего года. 
Корякова  А.М.  провела  с родителями дидактические игры  на развитие у детей внимания, мышления, памяти, речи. Были даны рекомендации  и подготовлены буклеты «Дидактические игры дома».
 Бизяева Н.В. проинформировала родителей о правилах безопасности жизнедеятельности детей в летний период. Воспитателями  были подготовлены буклеты «Дидактические игры дома», «ОБЖ в летний период». Тренер по ФК Мурзинова О.С. провела тренинг для родителей «Движение-это жизнь».
В подготовительной к школе группе № 1 «Светлячки»  воспитателем Стулиной Г.В. было проведено тестирование родителей «Готовность детей к школе», которое показало, что дети в целом готовы к обучению в школе. Были даны рекомендации на летний период по соблюдению мер безопасности.
В подготовительной  к школе группе № 2 «Звёздочки», воспитатель  Живодрова Л.А. провела срез занятия по подготовке к обучению грамоте,  показала фильм-презентацию «Из жизни любимых «Звёздочек», напомнила от предстоящих  летних каникулах и организации безопасного отдыха детей.
Все родительские собрания  прошли успешно, вызвали одобрение у родителей нестандартными формами организации, особенно понравились практические занятия с детьми, где каждый родитель наглядно увидел, насколько его ребенок освоил программу, чему научился. 
Педагоги всех возрастных групп дали профессиональные рекомендации родителям.
Ваганова Л.Л.,
 воспитатель филиала 
«Уфимский детский сад «Радуга»,
п. Уфимский
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