             Родительский форум по обсуждению проекта
                         “Форма, цвет, величина”.

     В МКДОУ АГО «Ачитский детский сад «Улыбка» филиал детский сад «Ромашка» воспитателем младшей группы  Русиновой Л. А. организован и проведён родительский форум по обсуждению долгосрочного совместного проекта с семьями воспитанников на тему “Развитие младших дошкольников в художественно-эстетическом направлении через форму, цвет, величину используя дидактические игры и упражнения”.
     Цель форума:- вовлечь родителей в совместную деятельность через
                               проект.

                              -установить сроки запланированных мероприятий,  
                               обсуждение по каждому мероприятию.
                              -побудить родителей к сотворчеству дополнив проект  

                               своими предложениями, аргументируя их.

     В результате проводимой работы родители целиком и полностью поддержали идею педагога в новых начинаниях, это было отмечено в многочисленных отзывах. Они считают, что предлагаемый проект послужит примером в других совместных проектах по данному направлению. В ходе форума сложились доверительные отношения между родителями и педагогом. С большим интересом прислушиваются к рекомендациям воспитателя. Особенно в проекте всех заинтересовала запланированная совместная работа практикумов по изготовлению игр из бросового материала, где родители будут учиться находить интересные решения, работая с различными материалами, обмениваться опытом. Так же большой интерес вызвал запланированный просмотр видео занятия по раскрываемой теме с детьми, где родителям представится возможность понаблюдать за своим ребёнком, сравнить с другими детьми, сделать для себя выводы, т. е. наглядно познакомиться с успешностью своего ребёнка.
     В результате работы форума мне удалось побудить к совместной творческой деятельности. Родители с удовольствием приняли предложения поучаствовать в Рождественских встречах, где у каждого будет возможность пообщаться с детьми, в качестве подарка презентовать новую игру сделанную своими руками, что послужит началом плодотворной совместной деятельности детского сада и семьи.
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