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10 сентября 2016 года в Ачите состоялись одни из самых масштабных спортивных мероприятий – Всероссийский день бега «Кросс Нации-2016».
«Кросс Нации» с каждым годом становится все более значимым событием в жизни нашего города и всего района. Соревнования пропагандируют здоровый образ жизни. К участию в «Кроссе Нации» допускаются все желающие граждане Российской Федерации, имеющие медицинский допуск к участию в соревнованиях.
Старт и финиш основного забега, а также детские забеги на 90 м, 150 м и 300 м состоялись на спортивной площадке около школы. В 10.30 состоялась официальная церемония открытия Всероссийского дня бега «Кросс Нации». В 11.00 часов был дан старт забегу на дистанции 90 м. Призовые места: Павлов Никита 3 место. На дистанции 150м девочки: Ашихмина Анастасия 1 место. На дистанции 300м девочки: Токарева Мария 2 место; Сементина Дарья 3 место. Мальчики 300 м: Белозерцев Кирилл 2 место; Попов Александр 3 место. В возрастной группе женщины 1975-1984 г.р. Ашихмина Оксана Степановна 1 место и Мурзинова Екатерина Александровна 2 место сотрудницы детского сада Улыбка.
В 12.00 на площадке состоялась церемония награждения победителей. Победителей и призеров «Кросса нации» наградили грамотами и медалями на детские сады вручили мячи  от Управления образования «Ачитского городского округа».
«Кросс Нации» – это грандиозный спортивный праздник, где каждый желающий может проявить свои спортивные таланты, активно и весело провести время, а также побороться за звание победителя соревнований!
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