Настольная игра – ходилка «Доктор Айболит»
Добрый доктор Айболит! Он под деревом сидит. Но когда зверушки больны, он сам идет к ним. Путь у Доктора долгий и опасный, ведь идет он к крокодиловой реке Лимпопо! На пути ему также попадаются животные, которых необходимо вылечить. Помогите доброму Айболиту скорее добраться до зверушек, вылечить их и вернуться обратно!
«Доктор Айболит» — веселая развлекательная игра для детей старше 5 лет. В игре могут участвовать от 2 до 4 игроков. Цель игры – первым пройти 49 ходов и дойти до Доктора Айболита.
Чем полезна? Учит счету, развивает фантазию, воображение, коммуникативные навыки и мелкую моторику.
Правила игры:
Каждый игрок выбирает одну игровую фигурку и ставит ее на позицию Старт на игровом поле. Право первого хода предоставляется младшему игроку, далее продолжают игроки по часовой стрелке. Один кружок – один ход. В свой ход игрок бросает кубик и передвигает свою фигурку на столько кружков, сколько выпало на кубике, в порядке возрастания чисел. При остановке на ходе с картинкой животного, игрок переводит свою игровую фигуру на один ход вперед. При остановке на кружке с красной цифрой, игрок получает право дополнительного хода, если цифра синяя – переводит свою игровую фигуру на три кружка назад.
Побеждает тот, кто первый дойдет до хода Доктор Айболит-красный ход Старт.
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