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     Работа по художественно-эстетическому направлению нацелена на развитие художественных навыков в изобразительной деятельности у младших дошкольников. Для этого в группе создан центр “Умные ладошки”.
     В содержание центра входит: наглядность, материал для отработки технических умений и навыков, дидактические игры и упражнения.
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    Цель: создание условий для развития у детей самостоятельности в изобразительной деятельности, умение самовыражаться уже в младшем дошкольном возрасте через лепку, аппликацию, рисование.

    Задачи:
    1. Обеспечить наглядностью, свойственной  для детского, подражания и 
        развития: образцы, многоразовые трафареты, экраны.

    2. Оснащение средствами выразительности по основным видам 
        художественной деятельности, для использования детьми право выбора в 

        самостоятельной художественной деятельности.

    3. Обеспечить развивающими играми и упражнениями, способствующие

        развитию мелкой моторики, закреплению знаний цветов и оттенков. 
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    Для лепки в центре помещена наглядность в виде объёмных поделок состоящих из больших и малых пластилиновых шаров, техника, изготовления которых хорошо знакома детям.

    Глядя на образец, дети самостоятельно учатся составлять объёмные поделки из знакомых элементов, для выразительности используя природный материал. Так  же в свободном доступе стеки разных форм, пластиковые экраны.
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    Для отработки по рисованию технических навыков кистью и карандашом в центре размещены образцы, по которым дети наглядно видят, как правильно изобразить. Сюда же прилагается переносная ширма развития, где размещены многоразовые трафареты, по которым ребёнок уже самостоятельно учится правильно изображать согласно образцу. 

    Для аппликации в центре представлена наглядность в форме ширмы раскладушки, с образцами работ выполняемые на занятиях, но с осложнениями. Глядя на них, дети учатся самостоятельно располагать и приклеивать готовые элементы.

    Игры предоставленные в центре для свободной самостоятельной деятельности направлены на развитие мелкой моторики, для распознавания цветов и оттенков, для нахождения сходств и различий ориентируясь на цвет и форму. 
    Содержание центра соответствует времени года и программному материалу полученному ребёнком на занятиях. Поэтому полученные на занятиях технические умения и навыки используются ребёнком в свободной изобразительной деятельности. Что позволяет выявить уровень успешности ребёнка в данном направлении.
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