        Открытое занятие для родителей по патриотическому воспитанию 
                          через использование цифровых технологий.
        В МКДОУАГО Ачитский детский сад «Улыбка» филиал детский сад «Ромашка»  воспитателем младшей группы Русиновой Л. А. через использование цифровых технологий организовано и проведено открытое тематическое занятие  для родителей по патриотическому воспитанию.

        Цель:- ознакомить с успешностью детей используя цифровые технологии.

                  - дать представление о особенностях патриотического воспитания у

                    младших дошкольников через различные формы работы с детьми.

                  - вовлечь пап в совместную деятельность детского сада и семьи по 

                    данному направлению.

        В результате проведенной работы родителям представилась возможность пронаблюдать за своим ребёнком со стороны, в процессе работы на занятии. Выявить уровень взаимодействия своего ребёнка, как с педагогом, так и со сверстниками, а так же оценить его степень активности на занятии. У родителей появилась возможность сравнить уровень успешности своего ребёнка с другими детьми. Главное увидеть и понять, как можно интересно спланировать досуг и общение с собственным ребёнком. 
        Родители, особенно в тех семьях, где воспитываются мальчики, заинтересованы в привлечении пап к совместной работе с ДОУ не только по патриотическому направлению. 
        В результате пришли к выводу, что просмотр занятия с использованием цифровых технологий очень удобная форма работы согласно русской народной поговорке “Лучше один раз увидеть, чем десять раз услышать”. 

        По пожеланиям родителей чаще организовывать онлайн занятия для отслеживания уровня успешности своих детей.
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