Открытое мероприятие для родителей посвящённое году

культурного наследия народов России.
     В МКДОУ АГО Ачитский детский сад «Улыбка» филиал детский сад «Ромашка» воспитателем младшей группы Русиновой Л.А. через использование цифровых технологий организовано и проведено открытое мероприятие для родителей посвящённое году культурного наследия народов России.
     Цель:- дать представление о развитии интереса к русской народной культуре у

                 младших дошкольников.

               - ознакомить с успешностью детей по работе в данном направлении.

               - вовлечь семьи воспитанников в совместный образовательный процесс
                 по ознакомлению детей уже в младшем дошкольном возрасте с бытом, 
                 фольклором и традициями народов России.
     В результате проводимого мероприятия родителям представилась возможность понаблюдать за своим ребёнком со стороны, выявить его предрасположенность к определённым творческим задаткам, а так же проанализировать, как ребёнок реагирует на совместные коллективные игры, как воспринимает шутки в случае неудач, так как они всегда присутствуют в русских народных играх, кричалках, закличках, дразнилках.

     Через онлайн просмотр можно увидеть на сколько ребёнок склонен к подражанию, как он действует, ориентируясь на показ или содержание произведения. Выявили, что особенно привлекает каждого ребёнка в русском народном творчестве: пение, танцевальные движения, игра на музыкальных инструментах. Как ребёнок реагирует на элементы ряженья в русском народном стиле, чувствует ли себя комфортно, свободно, раскованно ведь такие элементы как сарафаны, кепки, косоворотки побуждают детей вести себя по особенному, появляется желание детей подражать, что создаёт особую атмосферу в подобных мероприятиях. Родители наглядно убедились, как со сменой внешнего вида меняется настроение ребёнка, появляется интерес, желание поучаствовать, у многих исчезает закомплексованность, становятся более активными, сговорчивыми. В подобных мероприятиях ребёнок показывает себя совершенно неожиданно с другой стороны, то есть у него открывается интерес к тому, что раньше его совершенно не привлекало. 
     Родители сделали вывод, что познание культуры своего народа, воспитание к ней интереса, уважения и её сохранения очень важно закладывать уже в дошкольном возрасте.
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