Туристический поход ​«На природу»
В душе каждого малыша живет тяга к приключениям. А поход - это самое настоящее приключение, которое, кстати, случилось в детском саду «Тополек».
В сентябре воспитанники средней, старшей и подготовительной групп отправились в туристический поход вместе с родителями и воспитателями.
Добравшись до бора, ребята начали играть в подвижные игры. Инструктором по физической культуре Ярушиной Юлией Анатольевной были организованы игры с мячами, обручами, снежками, набивными мешочками и т.д., в которых активное участие принимали не только дети, но и сотрудники. Также воспитателями были подготовлены беседы о природе, её жителях, о том, что необходимо беречь окружающую нас среду. Дети с большим интересом отгадывали загадки, которые тоже были о природе.
После активных игр на свежем воздухе родителями и воспитателями был организован горячий чай с печеньем, которое ребята съели за 5 минут. Только слышались просьбы: «Дайте, пожалуйста, ещё!»
В детский сад воспитанники вернулись счастливые, довольные и немного уставшие.
Когда ребята подходят с просьбой: «А давайте ещё сходим в поход» или вопросами, типа: «А мы ещё пойдём?», то с огромной радостью отвечаем: «Конечно!» и лишний раз убеждаемся, что никакие сотовые телефоны или планшеты не заменят нашим детям подвижных игр на свежем воздухе и живого общения!
Давайте дарить радость детям!
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