ОТЧЁТ ПО РАБОТЕ КП «ШКОЛА АДАПТАЦИИ И РАЗВИТИЯ»
2021 – 2022 учебный год

[bookmark: _GoBack]В 2021 – 2022учебном году КП « Школа адаптации и развития» проводилась в МКДОУ АГО «Ачитский детский сад «Улыбка» с ноября2021 по май 2022 года. В проекте участвовал педагогический коллектив данного детского сада: музыкальный руководитель Назарова С.В., инструктор по физической культуре Нестерова Т.М.., воспитатели группы, которые будут набирать будущих воспитанников Истомина А.В., а также куратор данного проекта заведующий Попова Л.В.
На проект были приглашены неорганизованные дети и их родители, которые в заявлении в детский сад конкретно указывали, что желают пойти в МКДОУ АГО «Ачитский детский сад «Улыбка». Это обусловлено тем, что нужно приучать детей к новым условиям и людям, которые их будут окружать в будущем, когда они придут в детский сад. Проект предусматривает знакомство не только с педагогами, но и помещениями детского сада, которые будут посещать будущие воспитанники. Это музыльно-физкультурый зал, групповая, спальная и раздевальная комнаты, а также участок группы на территории детского сада.
На проекте участвовали 10 детей и их родителей. Занятия проходили 1 раз в неделю, во вторник, в 11.00. Данные временные рамки подходили для режима дня детей и родителей, а также педагогов и специалистов детского сада. 
Были даны консультации для родителей по вопросам воспитания и развития детей раннего возраста всеми участниками проекта (см. план работы КП 2021-2022 уч. год). 


Заведующий Попова Л.В.

