День матери
День матери в России отмечается ежегодно в последнее воскресенье ноября. В детском саду это стало традицией. Мама – какое прекрасное и самое понятное слово на земле. Оно звучит на всех языках мира одинаково нежно. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни.  О мамах сказано немало слов, много еще не высказанного живет в сердце каждого из нас.
 Воспитание любви к матери – одна из самых важных задач, которая стоит перед нами, педагогами.  Это - действительно добрый праздник,  как и сама мама.
В нашей детском саду тоже прошли мероприятия, посвящённые  дню матери. Вместе  с детьми разучивали стихи и песни  о маме. Проводили беседы на темы «Моя мама лучше всех», «Все работы хороши».  Дети рассказывали о своих мамах, как они их любят, как им помогают, кем работают мамы.  Создали фотоальбом «Моя семья», презентацию на тему «Мамины профессии». 
  Провели совместно с мамами в каждой группе развлечение. Дети читали стихотворения мамам, танцевали, пели,  играли вместе с мамами. Был проведен показ мод.  По окончании мероприятий дети подарили мамам подарки, сделанные своими руками. Довольны были все, и дети и их мамы.
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