Школа педагогического мастерства
Март, 2024г.
Камертон – практикум 
«Культура еды и кулинария в детском саду»


Цель. Поддержать творческую активность педагогов по применению культурной практики «Кулинария в ДОУ».

Задачи. Выявление и стимулирование воспитателей работающих в данном направлении, создающих благоприятные условия для развития познавательного и социально – коммуникативного развития воспитанников.
Обобщать и распространять эффективный опыт  работы.
Кулинария в ДОУ приобщает детей к миру взрослых, направлена на формирование ценностного отношения к своему труду и к труду взрослых, помогает формировать культурную практику самообслуживания и общественно-полезного труда.
Дети имеют возможность экспериментировать, сравнивать и делать собственные выводы. 
Кулинарии в детском саду дает возможность детям постичь трудовые процессы взрослых, приобрести знания, навыки и умения по приготовлению некоторых блюд. Ребята учатся пользоваться кухонными приборами: тёркой, соковыжималкой, блендером, толкушкой, кондитерским шприцом и т.д. Также организация этой культурной практики учит детей соблюдению техники безопасности, внимательности, аккуратности, пользоваться алгоритмами, правилами и инструкциями.
Участники. Воспитатели детских садов.
На ШПМ принимаются конспекты занятий по кулинарии в детском саду.
Формат -  Электронный. 
Требования: Документ WORD,  ориентация книжная, Times New Roman, размер шрифта – 12. Не более 3 – х страниц, сопровождение фото.
 Работы присылать на электронную почту tktyfshipunova@yandex.ru с пометкой Кулинария до 18 марта 2024г.
[bookmark: _GoBack]Итог ШПМ. Все участники получат сертификаты, конспекты будут размещены на сайте ДОУ, сформирован сборник.
Рекомендации. Указываем полное ФИО педагога, учреждение, возраст детей, фото в тексте.

