Школа педагогического мастерства в Топольке.
[bookmark: _GoBack]В Ачитском детском саду «Тополёк» состоялась Школа педагогического мастерства по теме: «Детская познавательная деятельность: развитие активности, инициативности, самостоятельности». В ФГОС ДО одним из принципов является поддержка инициативы, самостоятельности и активности детей в различных видах деятельности. Этот принцип необходим во всех видах детской деятельности, ярче всего в общении, предметной деятельности, игре, экспериментировании. Это важнейший показатель детского интеллекта, его развития. Инициативность, самостоятельность, активность является непременным условием совершенствования всей познавательной деятельности ребенка, особенно творческой.

На школе педагогического мастерства были представлены:  сообщение «Приемы, способствующие формированию самостоятельности и развитию детской инициативы» Дунаева И.А.. Были организованы  открытые занятия с детьми: Кирюхина О.П.  «Мы искали Колобка» с элементами геокешинга,  Давлятова Е.В. «Поддержание детской инициативы через методику Твигинс  «Хочу совершить путешествие в космос, но не знаю как?». Яковлева И.А. показала мастер – класс для педагогов «Адвент - календарь как успешная форма поддержки детской инициативы».
Данная встреча способствовала обмену педагогическим опытом, развитию творческой деятельности и росту профессионального мастерства педагогов.




