День Победы в детском саду
День Победы в детском саду — праздник сложный. Как объяснить девчонкам и мальчишкам, что война — это вовсе не игра? Лучше всего обратиться за помощью к песням, в которых описывается военная жизнь без прикрас, стихотворениям и танцам.
В преддверии праздника — 72-летия Победы в Великой Отечественной Войне в нашем детском сад прошёл тематический досуг «Никто не забыт, ни что не забыто».
Ребята читали стихи о подвигах солдат, исполняли песни о дне Победы, танцевали. Вокальная группа педагогов исполнила попурри на песни военных лет, дети из старшей группы «Гномики» выступили с танцевальной композицией «Морячка». Даша Митюхляева спела песню «Я ангелом летал», которую гости слушали со слезами на глазах. Также перед гостями выступили выпускники прошлого года с танцем «Пилоты». А какой восторг вызвала песня в исполнении младших ребят «Землянка»
По традиции после праздника все дети детского сада шли колонной к памятнику погибшим воинам, где возложили живые цветы.
Трудным был путь к победе, но наш народ несокрушимой стеной встал на пути врага. Многие так и не вернулись. Со словами благодарности, ребята вспоминали воинов, отдавших жизнь за мир и счастье на земле и почтили память погибших солдат минутой молчания. Солдаты отдали свои жизни, чтобы мы их дети, внуки и правнуки, могли жить счастливо и свободно, чтобы мы могли учиться и работать. Спасибо им за это!
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