Тезис

Моя педагогическая идея заключается в использовании музыкальных песенок в утренней гимнастике, гимнастике после сна, физ.минутках на занятиях и в других режимных моментах. Эту идею я позаимствовала у педагогов Сергея и Екатерины Железновых. 


Цель данной методики: музыкальное развитие, слуховое и речевое формирование, овладение двигательными навыками и чувством ритма.

В текущем году впервые за свою практику я стала воспитателем у вновь пришедших детей в детский сад. Проблема адаптации детей первой младшей группы к детскому саду сопровождалась их низким уровнем слухового внимания и слухового восприятия. Дети были не усидчивы, не умели слушать сказки, не имели представлений об элементарных правилах поведения во время еды, умывания,  не соблюдали нормы и правила поведения в детском саду и на улице, не отзывались на своё имя и не слышали воспитателя. Для привлечения внимания был действенен эффект неожиданности, но удерживать внимание детей удавалось совсем не долго. Дети мало владели речью и плохо понимали слова воспитателя. Чтобы что-то сказать ребенку, приходилось подходить к нему, иногда брать за руку, чтобы он начал слушать. Поиски решения проблемы привели меня к знакомству с методикой «Музыка с мамой». Дети раннего возраста любят двигаться, играть, повторять движения взрослых, слушать музыку. Педагоги Железновы сумели понять, что может заинтересовать, увлечь ребенка, одновременно развивать его. Использование гимнастики Железновых помогла мне решить сразу несколько задач:

- привлечь внимание детей;

- прививать навык слушать и учить различать различные звуки (например, тихо-громко);

- учить понимать смысл слов и выполнять действия согласно тексту;
- развивать речь;

- развивать мелкую и общую моторику;

- наладить контакт детей со взрослыми и одногодками.

Суть методики заключается в зарядке, развивающихся песнях, пальчиковых играх, общении при помощи жестов. Подвижные игры в данной программе включают в себя зарядку с музыкальным сопровождением, различные разминки, игры с предметами. Свое применение находят колокольчики, барабаны, бубны, разные игрушки ярких цветов. Методика Железновых подразумевает и коллективное проведение занятий, и индивидуальное.


Сергей и Екатерина Железновы отталкиваются от того, что наилучшей для музыкального развития и обучения малышей является среда, где дети, родители и педагоги активно участвуют в музыкальной деятельности.


Программа вот уже много лет остается современной и актуальной по следующим причинам:

Во-первых, методика сочетает в себе традиционный подход и современные технические средства обучения (диски, видео).


Во-вторых, методика универсальна. Она может применяться как для отдельных музыкальных занятий, так и быть интегрированной в любую программу, по которой занимаются в дошкольном учреждении.


В-третьих, в продаже и в интернете есть практические материалы, которые делают методику доступной для всех, в том числе, и для родителей.


В-четвертых, разработан целый комплекс занятий и упражнений как для групповых уроков в детских садах, так и для индивидуального домашнего обучения, вместе с мамой.


Их методика включает в себя:

· Пальчиковые игры;

· Демонстрацию игрушки и пение;

· Поиск источника звука.

· Узнавание картинки по звуку;

· Подготовку к пению;

· Звукоподражание;

· Игру на  детских музыкальных инструментах.

Для своей деятельности я подобрала наиболее подходящие упражнения для детей 2-3 лет. Сначала в игру включались лишь 2-3 ребенка, затем 6-8, в дальнейшем абсолютно все дети выполняли упражнения. Со временем дети выучили движения и теперь выполняют их без показа воспитателя. Каждую неделю я добавляю по 1-2 новых упражнений. Некоторые дети выучили слова песен и подпевают их во время танца. 


Можно выделить следующие преимущества данной методики:
· Доступность, адаптированность к раннему возрасту.

· Универсальность: подходит для занятий дома и в детском саду.

· Простота проведения занятий: они не требуют особых знаний и подготовки. Нужны лишь готовые фонограммы и атрибутика.

· Комплексное воспитание ребенка: физическое, эмоциональное, музыкальное, а также развитие логики, памяти, воображения.

· Увлекательность занятия отличает удивительная атмосфера доброты, творчества, сотрудничества.

Результаты использования методики Железновых были видны уже в скором времени. Через 7 дней дети стали слышать и слушать воспитателя, через месяц усвоили основные правила поведения в группе, сейчас дети легко удерживают внимание на занятиях в течение 10-15 минут, играют со сверстниками, лучше разговаривают. В течение года в группу пришли новые ребята, которые легче адаптировались и включились в работу, видя, как ведут себя их одногодки. К работе по данной методике подключились родители: желающие скачивают материал для закрепления дома, так же композиции я выкладываю в группе для родителей на сайте vk.com и даю различные рекомендации.

Методика Железновых «Музыка с мамой» включает в себя различные разделы, например:

1. Для совсем маленьких:

— «Первые уроки» — от 2 месяцев до 2 лет — веселые песенки, в которых есть элемент игры: Похлопаем в ладоши, Танцы с мамой и др.

— «Мамины уроки» — от полугода до двух лет — песенки-игры, призванные помочь накормить нехочуху, одеть или уложить спать маленький моторчик, искупать грязнулю и др.

2. Для деток постарше

— «Аэробика для малышей» — от 2 до 5 лет – песенки-игры, развивающие фантазию, способствующие двигательной активности, позволяющие улучшить координацию движений: Лягушата, Мороз, У жирафов и др.

— «Лепим, поём, Читаем» — от 2 до 5 лет – помогает научится читать по слогам

3. Для детей от 4 лет предлагаются диски, способные научить ребенка счету, английскому языку, умножению: «Счёт в пределах десяти», «В стране таблицы умножения», «ThekeyoftheKingdom».


В методике Железновых есть также видео материал: «Догоняйка», «Физкультминутки», «Веселые пальчики» и это далеко не весь перечень обучающих дисков.

В дальнейшем планирую использовать данную методику для решения обучающих задач. 
Используемые источники:
http://agushkin.ru/razvitie/metodiki-rannego-razvitiya-detej.html
http://womanadvice.ru/metodika-zheleznovyh
 lovingmama.ru
http://rumedicspro.ru/dom-i-semja/mat-i-ditja-2/11284-metodiki-rannego-razvitija-detej.html
