«Тополёк» – вперед!
«Кросс нации -2017г.»
16 сентября 2017 г. дети, педагоги и родители детского сада «Тополёк» присоединились к Всероссийскому дню бега «Кросс нации – 2017». Кросс начался с шествия «1000 шагов к здоровью».  Все участники торжественно с плакатами продвигались от здания аптеки до школьного стадиона.  
Открыли соревнования дети дошкольного возраста. Все участники с нетерпением ждали начала забега. И вот, прозвучала команда «На старт». У линии старта, как один, выстроились спортсмены. После команды «Внимание, марш!» участники забега изо всех сил рванули за победой. Поддерживали бегущих родители и педагоги. 
Итак, забеги завершены. И уже через несколько минут становятся известны имена победителей.   Первыми  на 150 метров  стартовали  дети  старших групп.  Девочки : второе место завоевала Даниелян Элен.  Второй забег на 150 метров – мальчики.  1 место – Некрасов Савелий, 3 место - Ведерников Кирилл.  Участники подготовительных групп  на 300 метров: девочки – 1 место - Ватолина Дарья, 2 место – Серебренникова София.  Мальчики – 1 место - Тихомиров Михаил, 2 место – Чухарев Андрей, 3 место – Копытов Иван. 
Все призеры получили грамоты, медали и сладкий приз. Участники соревнований – сертификат участника. Эмоциям и восторгу нет предела. Болельщики кричат «Браво!» и громко аплодируют. 
Кроме детей в кроссе участвовали и педагоги ДОУ  на 1 км.:  Безрукова И.А. ( II место) Давлятова Е.В., Макарова О.К., Кузнецова В.Н.
Каждый должен знать, что регулярные занятия спортом не только дают заряд позитивной энергии и хорошего настроения, но и укрепляют здоровье, дарят силу и выносливость. Желаем всем участникам  забега дальнейших достижений и побед.
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