Использование игр и упражнений для работы с заикающимися дошкольниками
     Заикание является распространенным нарушением. Оно чаще возникает у детей в период наиболее активного формирования речи ( в возрасте от 3-5 лет).
     Заикание – это речевой дефект, при котором плавность речи нарушается судорогами мышц произносительного аппарата.  Возникновение заикания связывают со слабостью нервной системы, обусловленной инфекционными заболеваниями, неблагоприятной беременностью и дефектами воспитания. Подобный дефект имеет стойкий характер и без врачебно-логопедического вмешательства и родительской помощи, как правило, не проходит.
Заикающиеся дети дошкольного возраста получают специализированную помощь в лечебно-профилактических, санаторно-курортных учреждениях, а также в логопедических группах детских садов.
В настоящее время в этих учреждениях широкое распространение получил комплексный метод преодоления заикания, включающий два взаимосвязанных метода:
· лечебно-оздоровительный (медикаментозная терапия, физиотерапия, витаминотерапия, режим дня и питания);
· коррекционно-воспитательный (воздействие логопедов, воспитателей и родителей).
Многие заикающиеся дети без запинок разговаривают с игрушками, книжками, животными и т.д. Этим необходимо воспользоваться и всеми средствами поддерживать спокойную речь ребенка, строя коррекционно-развивающую работу
 
