

                                                                                                                  Пришла коляда на кануне Рождества!
                                                                                                              Ворота отворяй и гостей принимай!

       В нашем Заринском детском саду «берёзка» уже стало традицией, проводить Рождественские колядки. Вот и в этом году дети старшей и подготовительной группы со своими воспитателями, младшими воспитателями и музыкальным руководителем, разучив праздничные колядки, нарядившись в образы разных животных, веселых клоунов и петрушек, взяв разные шумовые инструменты, отправились в путь. В  начале пути посетили Заринскую  школу. Где детей поджидали ученики и педагоги начальных классов. Они  внимательно слушали выступление колядующих, с интересом рассматривали их наряды, а по окончании выступающих с доброй улыбкой, щедро угостили детей. Дальше путь лежал по местным предпринимательским магазинам.
Дети веселой гурьбой заходили и пели шуточные рождественские колядки. Продавцы и посетители магазинов с удовольствием и интересом встречали необычных гостей и пополняли корзину сладкими угощениями. Встречные  прохожие на улицах также не могли пройти мимо не обратив внимания на веселых , ряженых детей.
      Все дети очень остались довольны, они подшучивали друг над другом, у них было радостное веселое настроение, эмоционально обсуждали, что сходили не зря, ведь корзина ломилась от разных сладостей. А кто не любит сладкие угощения? В детском саду колядовщики  выступили и угостили детей из младших групп. 
    Все вместе будем ждать следующее Рождество!
                                                                                                 Воспитатель Блаженкова Е.Е.
                                                                                                Филиал "Заринский детский сад "Берёзка" 
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