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Что такое речевое дыхание?
Речевое дыхание – это возможность человека выполнять короткий глубокий вход и рационально распределять воздух при выдохе с одновременным произнесением различных звукосочетаний. Только правильное речевое дыхание позволяет человеку затрачивать меньше мышечной энергии, но вместе с этим добиваться максимального звука и плавности.

Речевое дыхание происходит произвольно (человек сам себя контролирует), неречевое же выполняется автоматически. При говорении человек контролирует вдох и выдох, изменяя его и обеспечивая плавность, длительность и легкость произнесения.

Отличие речевого дыхания от обычного жизненного дыхания заключается в том, что вне речи вдох осуществляется через нос, а во время речи - через рот. Также вне речи вдох и выдох по продолжительности одинаковы, а в речи они неравномерны (вдох короткий, но не резкий, а выдох медленный).

Какие трудности возникают у ребенка в процессе говорения?
Как показывает опыт, маленькие дети в процессе говорения зачастую начинают говорить на входе или на остаточном выходе. Встречаются случаи, когда дети набирают воздух перед произнесением каждого слова. Несомненно, это отрицательно влияет на овладение правильным произношением и построением плавного и слитного речевого высказывания.

Работа над речевым дыханием заключается в следующем:

· В выработке длительного ротового выдоха;

· В формировании умения экономно расходовать воздух в процессе речи с учётом его добора.

Цель дыхательных упражнений -  научить детей быстро, бесшумно производить вдох и рационально, экономно расходовать воздух на выдохе. Внимание педагога должно быть сосредоточено на следующих моментах:

1. Во время дыхания плечи у ребёнка должны быть неподвижны;

2. Грудь не должна сильно подниматься при вдохе и опускаться при выдохе;

3. Живот при вдохе должен подниматься, а при выдохе – опускаться;

4. Во время вдоха не втягивать воздух носом, а делать вдох через рот;

5. Вдох должен быть мягким и коротким, выдох – длительным, спокойным и плавным;

6. Сделав вдох, сразу же начинать говорить, не задерживая дыхание;

7. Говорить только на выдохе.

Игровые упражнения, направленные на развитие физиологического и речевого дыхания
На начальных этапах работы по развитию речевого дыхания следует использовать игровые упражнения, не связанные непосредственно с этим видом дыхания. Сначала нужно научить малыша совершать достаточно сильный, длительный и, вместе с тем, экономный выдох. Приведу несколько примеров таких игровых упражнений.

Игры-упражнения, способствующие развитию силы и длительности выдоха: 
«Греем ручки» (выдыхание струи воздуха на ладони), «Снежинки» (сдувание со стола комочков ваты), «Листья падают и кружатся» (сдувание вырезанных из тонкой цветной бумаги листьев деревьев), «Цветной фонтанчик» (поддувание дождика, прикрепленного к палочке), «Свечка» (задувание свечи), «Ветряная мельница» (вращение ветряных игрушек), «Лети, лети, лепесток» (приведение в движение изготовленного из цветной бумаги «цветика-семицветика») и т.д.

Игры-упражнения, направленные на развитие способности осуществлять плавный выдох и регулировать его силу: 
· пускание мыльных пузырей;

· игра на музыкальных инструментах;

· игра с воздушными шарами («Чей шар поднимется выше?»);

· катание по столу машинок («Чья машинка уедет дальше?»);

· «Футболисты», «Забей мяч в ворота»;

·  поддувание плавающих в воде бумажных корабликов (игра «По морям по волнам»);
·  поддувание бумажных фигурок и др.

После подготовительного периода, направленного на развитие физиологического дыхания, следует постепенно переходить к развитию собственно речевого дыхания. На данном этапе целесообразно использовать не только упражнения, направленные на развитие правильного выдоха и вдоха, но и вводить задания с воспроизведением речевого материала.  
Несколько примеров:
• Длительное протяжное произнесение гласных звуков: «Кукла Катя хочет спать» (А-а-а), «Дует сильный ветер» (У-у-у), «Погреем ручки» (на выдохе произносить Х – х – х – х), «Проколотый мяч» (шшшшш или ссссссссс), «Комары комарики» (зззззззз), «Большие и маленькие жуки» (жжжжжжжж).
• Многократное повторение слогов на одном выдохе: «Дождик капает по крыше» («Па-па-па»), «Зайка прыгает» («Оп-оп-оп»), «Мишка топает» («Топ-топ-топ»), «Заблудились мы в лесу» (АУ!), «Разговор инопланетян» ( вы – ву – вы  - ву, ва – фа – вы – фу), «Кто как голос подаёт? ( кукушка: ку – ку, ку – ку. Лошадка: иго – го – о – о, и т.д.
• Произнесение на одном выдохе слов и фраз с использованием приема наращивания: «Ветер. Дует ветер.      Дует сильный ветер.    Дует сильный и холодный ветер»; 
(глубокий вдох на счёт 1, 2. короткая задержка дыхания и произнесение от2 до 4х слов на одном выдохе, например счёт до 4х (один, два, три, четыре), дни недели (понедельник, вторник, среда, четверг), предметы, относящиеся к определённой родовой группе(шуба, шапка, шорты, куртка).
• Проговаривание скороговорок и чистоговорок (Лола мыла куклу Милу)
• Выразительное чтение стихотворений.

Контролируя правильность речевого дыхания малыша, следует обращать внимание на то, чтобы он не делал слишком большой вдох и не «выжимал» из себя воздух до конца (не начинал задыхаться). 
Играйте с детьми и развивайте их, с удовольствием!

 

