МКДОУ АГО «Ачитский детский сад «Улыбка»
 принял активное участие  во Всероссийском 
экологическом субботнике «Зеленая Россия»

     Сотрудники  МКДОУ АГО «Ачитский детский сад «Улыбка»  приняли активное участие  во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Россия» 12 сентября 2018 года   во главе  с  заведующим  Попово й  Л.В.
   Ежегодный экологический субботник «Зеленая Россия»  включает не только мероприятия по осенней уборке  и благоустройству территории,   но и посадку деревьев и кустарников. 
    Сотрудниками детского сада Неволиным В.С. и Дектянниковым А.В. были предоставлены маленькие деревца рябины, осины, калины, березы, ели и сирени, более 50 штук. 
    Сотрудники детского сада с огромным удовольствием посадили деревья, которые уже в ближайшем будущем порадуют нас своей ажурностью, изяществом и красотой.  Воспитателями проведена беседа с детьми  о том, что необходимо беречь деревья и не сламывать их, о пользе и красоте деревьев. Также родители принесли многолетние  луковицы цветов, которые очень украсят прогулочные участки детского сада.
    За каждым новым деревцем мы будем наблюдать с детьми, и с нетерпением будем ждать неиссякаемой его красоты, так в каждое время года они будут радовать  нас. По результатам проведения всероссийского экологического субботника  «Зеленая Россия» оформлена замечательная фотовыставка. 
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